

## Смысла нет — отменить!

10 января 2017 года прекращает действовать требование по установке деляночных столбов на всех углах отводимых лесосек.

С вступлением в силу приказов об утверждении новых Правил заготовки древесины прекращает действовать бессмысленное и очень коррупционное требование по установке деляночных столбов на каждом углу лесосеки. Отмены этого требования в течение долгого времени добивались многие специалисты и организации, включая Гринпис.

Поскольку определить факт отсутствия столба на каком-либо из углов лесосеки очень просто, а наказать за отсутствие столба легко, в ряде регионов контроль за работой лесопользователей сводился в первую очередь именно к выявлению отсутствующих столбов и тому подобных формальных нарушений.

Для лесопользователей, пытавшихся отводить в рубку участки с ландшафтно-обусловленными границами, это требование было очень обременительным. Фактически требование об установке столбов по всем углам лесосек подталкивало лесопользователей к отказу от сложных по конфигурации рубок, наилучшим образом учитывающих особенности лесных насаждений, устойчивость ограничивающих их участков (стен) леса, перспективы дальнейшего лесовосстановления и лесорационализации и т. д.

При современных способах навигации и уровне развития цифровой картографии хозяйственного смысла в установке деляночных столбов по всем углам каждой лесосеки уже нет. Отмена бессмысленного и коррупционного требования об установке деляночных столбов на каждом углу лесосеки поможет сделать лесопользование и в целом лесное хозяйство более грамотным и эффективным.

По материалам сайта [www.lesonline.ru](http://lesonline.ru)

## Что в приоритете?

Требования к внесению инвестиционных проектов в области освоения лесов в перечень приоритетных ужесточаются на федеральном уровне.

Если сегодня в перечень приоритетных попадают проекты с объемом инвестиций более 300 миллионов рублей, то теперь предлагается поднять эту планку до 500 миллионов рублей для модернизации производства, и 750 миллионов — для новых проектов «с нуля». Изменения затронут и срок предоставления льготы в 50% по арендным ставкам. Планируется проводить выездные проверки по реализации проектов не реже двух раз в год.

По материалам сайта <http://sbo-paper.ru>

# БУМАЖНИК

стр. 3

## 2017 ВНОСИТ ПОПРАВКИ

О праздниках остались лишь приятные воспоминания. С первых дней нового года стоит обратить внимание на новшества нашего законодательства, так как в действие они вступили с 1 января.

стр. 4

## ВИКТОРИНА «БОРОВСК – МАЛАЯ РОДИНА»

Приглашаем поучаствовать всех, кто любит родной город и интересуется его историей, в викторине. В этом номере опубликованы задания первого тура. Ждём ваши ответы!

## ■ Событие

# КАК ДЕЛА, ПЕРВИЧКА?

УШЕДШИЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ ДЛЯ АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» ГОД БЫЛ НАСЫЩЕННЫМ И ИНТЕРЕСНЫМ ДЛЯ ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ.



Председателю профкома АО «Соликамскбумпром» есть, что рассказать о профсоюзной жизни предприятия в прошедшем году.

## ■ Полезная информация

### Для бордовых и синих удостоверений

Речь идет о предоставлении ежемесячных денежных компенсаций на оплату жилого помещения и коммунальных услуг пенсионерам с большим страховым стажем и ежегодной денежной выплаты ветеранам труда Пермского края.

В соответствии с Законом Пермской области от 02.10.2000 №1147-167 «О социальной поддержке пенсионеров, имеющих большой страховой стаж», Законом Пермского края от 20.12.2012 № 146-ПК «О ветеранах тру-

да Пермского края» с 1 января 2016 года меры социальной поддержки пенсионерам, имеющим большой страховой стаж, ветеранам труда Пермского края, предоставляются с учетом критерия нуждаемости, а именно тем гражданам, чей ежемесячный доход не превышает двукратной величины прожиточного минимума, установленного в Пермском крае для пенсионеров.

#### Справка:

Величина прожиточного минимума по социально-возрастным группам населения ежеквартально устанавливается распоряжением Правительства Пермского края. В 4 квартале 2016 г. двукратная величина прожиточного ми-

нимума для пенсионеров составляла 15 714 рублей.

Изменения касаются только граждан, имеющих удостоверение о праве на меры социальной поддержки пенсионера, имеющего большой страховой стаж (бордового цвета) или удостоверение ветерана труда ПЕРМСКОГО КРАЯ (синего цвета).

#### Внимание!

Для подтверждения ежемесячного дохода и заполнения заявления-декларации о доходах, необходимо ежегодно обращаться в Межрайонное территориальное управление № 7 Министерства социального развития Пермского края по адресу:

С просьбой подвести итоги за 2016 год газета обратилась к председателю профкома АО «Соликамскбумпром» Светлане Владимировне Елисеевой.

— Второй год подряд наша первичная профсоюзная организация признана лучшей на уровне края. Это заслуга всего коллектива. Отрадно, что профсоюзное движение поддерживает наша молодёжь. В краевом профсоюзном форуме «Свежий ветер-2016» наш представитель Иван Терентьев занял третье место.

Если подводить итоги года в цифрах, то отмечу, что численность нашей первички увеличилась за год с 70% до 74% от числа всех работающих на предприятии. В 3 раза выросла численность членов профсоюза в ОСП «Вишера».

(Продолжение на стр. 2)

г. Соликамск, ул. Лесная, 38А, кабинет № 114. Режим работы: понедельник, среда, четверг с 09.00 часов до 18.00 часов, перерыв с 13.00 часов до 13.48 часов, телефон для справок: 4-30-19.

Пенсионеры, имеющие большой страховой стаж, представляют документы, подтверждающие доходы за три месяца, предшествующих обращению, ветераны труда Пермского края — за двенадцать месяцев, предшествующих месяцу обращения. Неработающие пенсионеры представляют трудовую книжку. Также при себе иметь паспорт, СНИЛС, ИНН.

Начальник управления  
Н.В. ТИМОНИНА

## Встреча с населением

16 января с 11.00 до 12.00 часов руководители Главного Управления МВД России по Пермскому краю, начальник МО МВД России «Соликамский» проведут встречу с населением.

Вопросы по линии деятельности сотрудников органов внутренних дел вы сможете задать руководителям лично, обратившись по адресу: ул. Соликамское шоссе, 2А (каб. 202).

Предварительная запись по телефону 5-41-00.

## Определены места для крещенских купаний

На Крещение — в ночь с 18 на 19 января — многие соликамцы, по старинной традиции, готовятся окунуться в прорубь. Считается, что крещенская вода приносит духовное и телесное здоровье.

В Соликамске и Соликамском муниципальном районе будут организованы два места для крещенских купаний: проруби в районе пристани в северной части г. Соликамска и на р. Усолка с. Городище. Именно в этих местах будет организовано дежурство спасательных служб.

В целях недопущения несчастных случаев на воде Управление гражданской защиты г. Соликамска напоминает жителям города о необходимости соблюдения мер безопасности при нахождении на льду и купании в проруби:

1. Окунайтесь только в оборудованных местах;

2. Пребывание в воде должно быть не больше 20 секунд;

3. После купания нужно быстро протереться сухим полотенцем и надеть заранее приготовленную сухую одежду из натуральных тканей;

4. Не употребляйте НИ ДО, НИ ПОСЛЕ купания никаких алкогольных напитков!

### В местах купаний ЗАПРЕЩЕНО:

- выезд техники на лед в местах купаний;

- массовое скопление людей на льду;

- купание в открытой воде с необорудованного берега;

- купание в алкогольном и наркотическом опьянении;

- купание детей без сопровождения взрослых.

Если вы приняли окончательное решение окунуться в прорубь, помните, что главное правило крещенских купаний — не навредить своему организму!

Управление гражданской защиты г. Соликамска

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

# Как дела, первичка?

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Это знак того, что профсоюзная организация пользуется доверием работников.

— Светлана Владимировна, какие мероприятия проводились профкомом для повышения качества работы?

— В 2016 году профком организовал обучение уполномоченных по охране труда. Обучение прошли 80 человек. Также были организованы обучающие семинары для председателей цеховых комитетов. Думаю, что это приносит свои плоды. Хотелось бы отметить активную работу председателей цеховых комитетов — Любовь Ивановны Садиловой (КВУ ЦП), Надежды Викторовны Гецко (цех КИПиА), Ирины Ивановны Пузиковой (НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром»). Ещё активнее при поддержке со стороны руководителей структурных подразделений стали работать Татьяна Николаевна Архипова (ДМП), Галина Фёдоровна Шаламова (ЦОГП), Галина Александровна Жданова (бумпроизводство № 1). По-прежнему обращаются с вопросами и просьбами к Светлане Поликарповне Станкевич работники как РМЦ, так и ЦЦР, и она всегда с готовностью откликается.

Хороший тандем сложился в ЛСП — председателя Елены Леонидовны Погадаева и инженер по подготовке кадров и организации труда Елена Владимировна Матюхова.

Для того чтобы активизировать профсоюзное движение на предприятии, сделать нормативную документацию, информацию о правах работников, о деятельности профкома более доступной, мы провели конкурс профсоюзных уголков среди структурных подразделений. Конкурсная комиссия отметила, что качество информации улучшилось, по сравнению с прошлыми годами.

— С какими вопросами, просьбами обращались бумагники в профком? Помощь была оказана?

— Был вопрос по зимней спецодежде, качестве перчаток, он был достаточно быстро решён. Профком содействовал переоборудованию прачечной в бумажных производствах № 2 и № 3, проведению срочного ремонта крыши в ЛТДО. Профком поддержал работников, и в сентябре предприятие сменило поставщика продуктов, выдаваемых в качестве спецжиров. Мы следим за выполнением пунктов Коллективного договора.

— Светлана Владимировна, а каким направлениям работы в прошлом году

профком уделил особое внимание?

— В ушедшем году мы уделили больше внимания спорту. Ведь спорт — это здоровье. После подведения итогов можно уже сказать, что спартакиада, организованная профкомом, прошла с большим успехом. В зимнем сезоне стартовала спартакиада нового 2017 года. Очень радует, что растёт число структурных подразделений, которые принимают участие в соревнованиях, растёт количество участников. Так активно включились в соревнования нашей спартакиады бумажное производство № 1 и ремонтно-строительный цех.

Особое внимание профком уделил в 2016 году оздоровлению, отдыху работников и детей.

Что касается детского отдыха, то в 2016 году возможность организованно отдохнуть получили на 8% детей больше, чем в 2015 году. И возможности были более разнообразные. Наши дети побывали летом в детских лагерях отдыха, попутешествовали на теплоходе. Осенью для детей была организована поездка в Минск, а зимой — в Москву. Эти зимние каникулы наши дети провели в лагере отдыха «Чайка». Вернулись домой в полном восторге.

На 17% больше бумагников, чем в 2015 году, отдох-

нули и поправили здоровье в профилакториях и санаториях. Наши работники могли поехать на курорты Пермского края, Кировской области и Башкирии, где получили качественное лечение. После довольно продолжительного перерыва мы вновь смогли направить наших бумажников для оздоровления на юг. Несколько человек отдохнули в санатории Геленджика. Отзывы об условиях для отдыха и качестве лечения — самые лучшие.

Что касается цен на путёвки, то для работников АО «Соликамскбумпром» они вполне доступны, так как работники оплачивают 10% стоимости путёвки в профилакторий и 15, 20 или 25% стоимости путёвки в санаторий, в зависимости от стажа работы на предприятии.

В ушедшем году мы организовали также семейный отдых в профилактории завода «Урал» по путёвкам «Мать и дитя».

— Сейчас профком работает над планом 2017 года?

— В основном план уже составлен. Главная наша задача — подготовиться к заключению нового Коллективного договора в этом году, важного для жизни всего коллектива документа.

Елена НАЛЁТОВА

## ■ Люди производства

# Металл и цветы в добрых женских руках

Согласитесь, что выращивание декоративных растений — это искусство. И не каждому это дано, и не каждому это под силу.



Шлифовщик станочного участка Любовь Афанасьевна Александрова в своём зелёном уголке.

Случалось ли с вами такое, что подаренный или купленный вами цветок вдруг начинал чахнуть, и, в конце концов, погибал, хотя с вашей стороны, как вам казалось, был обеспечен максимальный уход и внимание к растению?

Те, кто часто бывает

в РМЦ, наверное, обратили внимание, что в цехе, со стороны ДМП, появилось много представителей флоры. Цветы выглядят весёлыми и ухоженными, радуют глаз и заряжают хорошим настроением.

Такую обстановку в этой

части цеха создала шлифовщик станочного участка Любовь Афанасьевна Александрова. Специалист по металлобработке, она умеет не только быстро и качественно работать. Дома Любовь Афанасьевна занимается выращиванием декоративных растений, создав в квартире (а теперь и на работе) настоящую оранжерею.

Но любовь к растениям — не единственное хобби нашей коллеги. Любовь Афанасьевна увлекается шитьём и вязанием. И делает это на высоком профессиональном уровне. Платья, костюмы, вязаные шапочки, шляпки — их дизайну и качеству могут позавидовать и кутюрье! А любая модница была бы счастлива иметь эти вещи в своём гардеробе.

Остаётся только порадоваться за нашу героиню, у которой хватает терпения, фантазии, желания, а самое главное, времени везде успеть — придумать, выпол-

нить, а потом удивить нас изумительным нарядом или выращенным и подаренным растением.

Любовь Афанасьевна любит свою профессию, гордится ей. Она работает в РМЦ с 1998 года. Огорчается, если что-то не ладится в работе, радуется своим и общим успехам. Создав удобный для себя жизненный ритм, Любовь Афанасьевна везде и всегда успевает. Мне не раз приходилось видеть, как для достижения результата наша героиня бегом, а не шагом двигается по цеху. Порой кажется, что она хочет обогнать время.

В ремонтно-механическом цехе работает много удивительных, трудолюбивых, творческих и просто замечательных людей. Хочется всем им пожелать оптимизма, жизненного тонуса, творческой активности на долгие годы.

Светлана СТАНКЕВИЧ

# Горячие выходные

Эти выходные праздничные дни я решила провести в активном отдыхе. Дальние поездки на заморский отдых мне осуществить сложно. А вот тур выходного дня — реально...



Мои друзья поддержали меня, и мы купили тур на горячий источник «Аван», расположенный в тридцати километрах от Тюмени в селе Каменка. Как было сказано в рекламе, главное преимущество этого загородного клуба — горячий термальный источник под открытым сибирским небом.

И вот вечером 2 января мы в составе сводной группы отправились в путешествие. Я переживала, как выдержу ночную дорогу. Но всё оказалось более-менее нормально. И вот мы в Тюмени! Позавтракали и отправились на экскурсию по городу.

Сегодня Тюмень, с населением 700 тысяч человек, является главным городом нефтегазовой промышленности. До открытия этих месторождений Тюмень была небольшим провинциальным городком. Во время войны сюда эвакуировали множество заводов, и с приездом рабочих и других эвакуированных население увеличилось почти вдвое. История Тюмени, как

и многих других городов и деревень нашей страны, походит и переплетается с историей нашего края. Экскурсовод не раз упоминал о Соликамске и Чердыни, о походе Ермака, его гибели на берегах реки Тура. Тюмень, как и Соликамск, долгое время был транзитным пунктом на торговом тракте, который раньше назывался Бабиновской дорогой, а сейчас называется Ирбитским трактом.

Посмотрели самые интересные и значимые места. Мне очень понравился панорамный вид на набережную реки Туры. Согласно генеральному плану города, со временем здесь будет очень красиво. Хотя даже сейчас, зимним пасмурным днём, всё выглядело великолепно.

Мы посетили Свято-Троицкий монастырь и Знаменский собор. Нам показали как исторические места, так и современные кварталы. Заглянули мы и на рыбный рынок.

После обеда мы отправились на термальные

источники. Половина нашей группы поехала на источник «Верхний бор», а вторая, где были мои друзья, на «Аван». К слову, очень много людей приезжает на термальные источники на своих машинах, нас поразили огромные вереницы легковых автомобилей.

Для посетителей клуба «Аван» обустроены три современных, комфортабельных бассейна: детский (диаметром 4 м), круглый, массажный, оснащённый форсунками (диаметром 6 м), прямоугольный (размерами 9 на 16 м, глубиной 1,3-1,7 м). Дополнительно чаша последнего укомплектована двумя пушками, работающими по принципу душа Шарко. Продолжительность купания в термальном источнике не должна превышать 15-20 минут. После купания можно посидеть в кафе, отдохнуть в различных развлекательных комнатах, посетить сауну.

Температура на улице была не очень низкой, всего минус три градуса. Но моё полотенце, которое висело недалеко от бассейна, всё же успело замёрзнуть за те три часа, что я периодически посещала источник.

Ещё множество разных дополнительных услуг предлагает клуб «Аван». И я сожалею, что нам не удалось ими воспользоваться.

Вот такой интересный вид отдыха попробовала я и осталась очень довольна. Призываю всех окунуться в мир путешествий и получить много новых впечатлений.

**Марина СЕРГЕЕВА**

## ■ Официальной строкой

# До должников дозвонятся

О дополнительных мероприятиях по информированию должников о задолженности за коммунальные услуги МУП «Теплоэнерго».

На основании статей 153-155 Жилищного кодекса Российской Федерации, статьи 20 Федерального закона «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», статьи 31 Устава Соликамского городского округа администрация города Соликамска постановила:

1. Муниципальному учреждению «Теплоэнерго» при проведении мероприятий по взысканию с граждан и организаций просроченной задолженности за оказанные предприятиям услуги (работы) предусмотреть дополнительное

мероприятие по информированию должников о наличии просроченной задолженности и предусмотренных законодательством Российской Федерации последствиях неисполнения обязательства по оплате коммунальных услуг:

телефонное (голосовое и (или) текстовое) извещение должников способом автоматического дозвона должников (далее — автодозвон).

2. Автодозвон должников осуществляется с соблюдением следующих требований:

2.1. не допускается автодозвон должников в выходные дни (суббота, воскресенье) и в нерабочие праздничные дни;



2.2. автодозвон может осуществляться с 09.00 до 19.00 часов местного времени общим числом:

не более двух раз в сутки;  
не более четырех раз в неделю;

не более шестнадцати раз в месяц.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации города Соликамска В.А. Черенкова.

**Информация предоставлена пресс-секретарём главы администрации города Н.П. ШУМКОВОЙ**

## ■ По-новому

# 2017 вносит поправки

**В новом году вступают в силу новые законы, которые внесут изменения в самые разные сферы нашей жизни. Одни новшества — ожидаемы и предсказуемы, другие — могут и удивить.**

С 1 января 2017 года в России начинают действовать поправки в целом ряде законов и актов.

### Налоги

С 1 января российские налогоплательщики могут платить налоги не только за себя, но и за третьих лиц. Изменения в Налоговый кодекс РФ вступили в силу. Тем временем иностранные компании, торгующие через интернет электронным контентом на территории России, обязаны платить НДС в размере 18%. Закон, получивший неофициальное название «налог на Google», призван выровнять условия для российских и иностранных интернет-компаний.



ждать имущество должника. Кроме того, коллекторам запрещается раскрывать сведения о должнике и его долге третьим лицам.

### УК РФ

Введён новый вид уголовного наказания — принудительные работы. Осуждённые будут находиться в исправительных центрах, и на них будут распространяться многие положения Трудового кодекса — за исключением права самостоятельно выбирать работу и уволиться.

### Транспорт

Также в этом году вступили в силу новые правила ввоза иномарок — автомобили должны быть оборудованы системой вызова экстренных служб ГЛОНАСС. Получить паспорт транспортного средства для ввоза машины из-за рубежа не получится без соответствующей отметки.

### Изменения в туризм

Масштабные изменения произошли в туристической отрасли. Принят закон о безопасности детского отдыха, который ужесточает контроль за ним. Появится туристско-информационный центр и электронная путёвка, а также реестр туроператоров, который должен оградить россиян от мошенников в этой сфере.

### Футбольные фанаты

Билеты на футбольные матчи в России теперь начинают продавать по паспорту.

Кроме того, по некоторым данным, есть и чёрный список болельщиков, которых не允许ено пускать на стадион.

### Акцизы

Традиционно изменения коснулись акцизов на алкоголь и сигареты, которые подорожали. Акцизы повысили также на автомобильный бензин пятого класса, дизельное топливо и средние дистилляты.

**По материалам сайта <http://www.topnews.ru>**

Сегодня поездка на новогодние каникулы в далёкую деревню может стать путешествием во времени, для юного поколения — дверью в неведомый, интересный, полный новых ощущений мир, для старшего — встречей с лучшими воспоминаниями. Как в стихотворении Ольги Шишкиной.

## Ната едет в гости

В ожидании Наташа,  
Долго зимний день идёт!  
Отодвинув чашку с кашей  
Снова к маме пристаёт:  
«Мы когда поедем к деду?  
Скучно дома, нестерп'ёж!»  
«Очень скоро, Ната, в среду». «А подарки, мам, возьмёшь?»  
«Ты у нас сама подарок —  
Балалайка со струной!  
Что когда ребята много?  
Мне бы справиться с одной!»  
«Мама! Деду плеер надо,  
Чтоб под музыку мечтать,  
Запихав «бананы» в уши  
С бабой Танею плясать!  
Бабе Танечке подарим  
Телевизор-интернет.  
Из него она узнает деловой  
Большой совет:  
Как испечь из киви тортик,  
Где купить сапожки,  
Про диету тёти Лены,  
Чтоб стройнели ножки.  
А ещё мы ей подарим  
молодильный чудо-крем,  
Как у Машкиной у мамы —  
Фирмы «Шведо-Орифлейм».  
«Хватит, хватит, стоп,

Наташа!

Я кому сказала? Стоп!  
Заплясала-завертела!  
В голове калейдоскоп!  
На деревне восемь бабок  
Да дедов одиннадцать!  
Хочешь, чтоб тебе хлеб-соль  
На подносе вынесли?»

Скоротали вечер-ночь...  
Утро нынче удалось!  
С зоренькою розовой,  
С искркой морозною.  
Еду-еду, еду-еду  
К бабке с дедом на беседу.  
Поезд бойко застучал,  
Километров сто промчал.  
С тёпленького поезда —  
В стареньком автобусе.  
И в большом селе Загадка  
Встретил деда на лошадке:  
«Полезайте, гости, в сани!  
Заждалася баба Таня!»  
Вейся-вейся, санный след!  
Зайка шапкой машет вслед.  
Провожают птички:  
Снегири-синички.  
Поворотика три нам осталось,  
Деревенька-маленька  
показалась.

В избу старую идём,  
Снег с обувки обметём.  
Нету здесь водопровода,  
В рукомойничек льём воду.  
С пирогами чай горячий  
Да горшочек пшённой каши.  
Так ведётся в деревенъках,  
Так ведётся на селе:  
Всё, что есть в печи  
горячей —  
Непременно на столе!  
Наедайтесь! Ну-те, ну-те!  
Дом у бабушки в уюте!



Дай-ка, баба Танюшка,  
Нам румяной шанежки.  
В четвером совсем не скучно  
Посидеть нам за столом,  
Но гулять на Новогодье  
Мы кого-то позовём.  
Петровну, и Олеговну,  
и дедушку Петра.  
Нынче к ним приехала тоже  
детьвора.  
Оля, Миша, Маша, Настя!  
Проходите! Здрасте,  
здрасте!  
Веселися, белый свет!  
Доставай гармошку, дед!  
И тотчас вокруг Наташи  
Любование, добрый смех!  
«Ай да гостья дорогая!  
Как танцует! Лучше всех!»  
Три бабули — три  
подружки —  
Помнят старые частушки.  
Подмигнули дедушкам,  
Голосят как девушки.  
А дедули кажут спать —  
Против них не устоять!  
Нате-ка, детки,  
С ёлки конфетки,  
Пряники печёные,  
Яблоки мочёные.  
Наплясались, надо спать,  
Манят в горнице кровать.  
Мягкая, высокая,  
В пол-избы широкая.

Бабушка стала лоскутное  
одеяло,  
Пуховы подушки  
Приласкают ушки.  
Ночка притаится,  
Сказочка приснится.  
А на утро! Ната, глянь-ка,  
Истопил дедуля баньку.  
Скинем шубки-валенки  
В махоньком предбаннике.  
С веничиком, на полок —  
Чтоб никто не уволок!  
Веничик берёзовый —  
Бочок у Натки розовый!  
А кто в банечку придёт,  
Тому здоровьица на год!  
После баньки опять чай  
да пост्रяпушки,  
Славно бабушка печёт разны  
финтифлюшки!  
Мы коровушку кормили,  
Мы коровушку доили,  
Несём в дом мы через сенки  
Молочко с кудрявой пенкой.  
Что всего в той деревушке,  
Как на полюшке чудес!  
Показал Наташе деда  
Небывалый дивный лес...  
Жаль, каникулы промчались.  
Баба Таня, деда!  
Не скучайте без меня,  
Я ещё приеду!

**Музей истории АО «Соликамскбумпром» приглашает на выставку «Есть только миг...».**  
Фотоработы представлены работниками предприятия. Посетителей выставки ждут ещё и фотозагадки, а победителей ждут призы. Время и часы работы выставки: с 17 января 2017 г. по 4 февраля 2017, с 12.00 до 13.00, с 15.00 до 18.00.  
Телефон для справок: 2-29-02.



Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск,  
ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск,  
ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЕТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

## ■ Край родной

# Викторина «Боровск — малая родина»

Уважаемые читатели. В этом номере мы начинаем публикацию заданий викторины, посвящённой Боровску — в своё время городу областного подчинения, а сейчас крупному микрорайону в северной части города Соликамска.

Боровая впервые упоминалась в летописях? Кому мы обязаны появлением этой даты? (4 балла).

2. В середине 1960-х годов началось строительство Ново-го микрорайона бумажников. Какой вид сверху имел этот микрорайон по замыслу архитекторов? (4 балла).

3. На фотографии изображена одна из крупнейших улиц Боровска. Назовите её. Так получилось, что она пять раз меняла своё название. Как улица называлась в год своего образования? (4 балла).

4. Назовите самый северный микрорайон Боровска. С чем связано его появление? (4 балла).

5. В каком году была проложена железная дорога до Боровска? Где находился самый северный участок пути? (4 балла).

**Игорь ЧЕЧУБАЛИН,**  
председатель Соликамского  
краеведческого общества  
в 2006-2012 гг.

1. Как известно, предшественником Боровска считаются село Усть-Боровая. В каком году, будучи деревней,



Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.  
Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.  
Подписано в печать 12.01.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.  
Тираж экз 1720. Заказ № 47.  
Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.  
Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.